
CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 1 de

44

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN

SARMIENTO”

ACTA No.120 PLENARIA SABADO 30 DE JULIO DEL 2022
HORA DE INICIO 10:00 AM

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERRÑO.
Presidente

H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS.
Primer vicepresidente

H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO.
Segundo vicepresidente

AZUCENA CACERS ARDILA.
Secretaria General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 2 de

44

PRESIDENTE: ... A este nutrido auditorio. Alo, alo,
alo. Buenos días le agradezco al nutrido auditorio la
excelencia del silencio. Bueno, muy buenos días vamos
al aire en sistemas porfa ¿ya estamos al aire?
No, no quedamos al aire, ¿Sistema ya estamos
transmitiendo? Verifiquen ahí si ya está
transmitiendo.

INGENIERO JOSE: Si señor estamos al aire.

PRESIDENTE: Bueno entonces muy buenos días, presentar
un saludo muy especial en esta mañana de sábado 30 de
julio en dónde el liderazgo y el buen ejercicio de la
política se visten hoy de fiesta y el concejo de
Bucaramanga se engalana de tener tantas personas
respetuosas aquí, tantas personalidades que hoy nos
han ayudado a construir sociedad, nos han ayudado a
construir país, a construir departamento y que todos
los días damos ese esfuerzo tan importante por
transformar calidad de vida de muchos ciudadanos y
muchas ciudadanas; agradecerle como siempre a nuestra
Policía Nacional, un saludo muy especial al general
Bernal que por temas de trabajo no pudo venir pero
estoy seguro que así como nos ha acompañado en otras
oportunidades el quisiera estar aquí, va a hacer el
intento de llegar pero agradecerle al general por
permitirnos la compañía hoy de la importante banda de
la policía quién siempre nos acompañan en estas
actividades tan importantes. Presentar un saludo muy
especial a los diputados de Santander que hoy nos
acompañan, por aquí está nuestro diputado Giovanni
Leal, ya pronto llegará el diputado Camilo y el
diputado Leónidas, a los concejales del Partido Verde
Rodolfo Rangel de Girón, Luis Fernando Bueno de
Girón, Francisco Gómez de Betulia, Ramiro Ramírez de
Lebrija, Alfonso Suárez de Mogotes, a nuestro amigo
también militante del Partido Verde Freddy Cáceres un
saludo muy especial exdiputado de Santander y hoy
secretario de Desarrollo Social de Girón. Presentar
un saludo muy especial a los secretarios de despacho
y directores de institutos descentralizados de la
Alcaldía de Bucaramanga que nos han acompañado en
diferentes actividades de informes de gestión para
contarle al Concejo y a los ciudadanos como avanza
ese importante plan de desarrollo que aprobamos en el
año 2019 por unanimidad en este concejo, Presentarle
un saludo muy especial a la alcaldesa encargada de
Bucaramanga doctora Saharai Rojas, a nuestro gran
amigo líder social empoderador de grandes, grandes
luchas Dr. Carlos Ramón González presentarle un
saludo muy especial veleño, orgullosamente veleño,
allá de la provincia de Vélez, presentar un saludo
muy, pero muy especial, muy fraterno a mi querida y
gran amiga y una mujer que representa la pujanza y la
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berraquera de las mujeres santandereanas, a nuestra
gran amiga Luzdana Leal quién indiscutiblemente
muestra que las mujeres son capaces de empoderar
grandes luchas y de demostrar de qué están hechas
para asumir grandes retos y sacarlos adelante y estoy
seguro que, convencido que el Concejo hoy se honra
con tenerlos a ustedes aquí porque han representado
luchas sociales muy, muy importantes con grandes
resultados para mejorar calidad de vida de muchos
ciudadanos y muchas ciudadanas. Quiero presentar un
saludo muy especial a los periodistas que nos
acompañan que por ahí también están haciendo
cubrimiento y que todos los días están aquí, a
Gustavito Remolina que por ahí todos los días, que
sería de nosotros sin el control político de los
medios, sin el control ciudadano de los medios de
comunicación que están pendientes de lo que todos los
días hacemos aquí en el Concejo de Bucaramanga para
contarle a los ciudadanos las importantes decisiones
que aquí se toman porque aquí es donde se decide lo
que se va a hacer con los recursos de los ciudadanos.
A nuestros compañeros un saludo muy especial a
Leonardo Mancilla del partido ASI, a Luis Fernando
Castañeda del Centro Democrático, a nuestros amigos
de cambio radical Cristian Reyes y Wilson Ramírez, al
concejal más joven de Bucaramanga Jorgito Rangel del
Partido Conservador, a nuestros amigos Javier Ayala,
Robin Hernández y nuestro amigo Pachito que desde
aquí le extendemos un saludo muy importante y muy
especial y muy contentos concejal Francisco de su
exitosa recuperación, a nuestras concejales de la
Liga Luisa Ballesteros y Silvia Moreno bienvenidas
hoy a esta jornada de clausura y de acto de
exaltación a un gran líder Santandereano, qué grato
verlas hoy de verde. A nuestro compañero Antonio
Sanabria también un saludo muy especial. Señora
secretaria, uy perdóneme si es que cómo lo tengo aquí
al lado, al vicepresidente más juicioso que ha tenido
la mesa, las mesas directivas al concejal Luis Ávila
que cuando asume la vicepresidencia lo hace con mucho
respeto y con gran dignidad hacia esta corporación,
concejal Luchito de hagamos ciudadanía, me place
mucho compartir mesa directiva con usted, con una
persona tan responsable y tan comprometida con la
ciudadanía como usted. Bueno un saludo también muy
especial a nuestros amigos, a los amigos de Carlos
Ramón, de Luz Dana, a los seguidores del Partido
Verde y a ciudadanos y ciudadanas que hoy creen en la
política responsable, en la política con dignidad,
darle la bienvenida a este el recinto de la
democracia.
Señora secretaria vamos a hacer el primer llamado a
lista para verificación del quórum.
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SECRETARIA: Buenos días presidente, buenos días
Honorables concejales, buenos días para todos,
bienvenidos a la sesión de hoy sábado 30 de julio de
2022, siendo las 10:53 de la mañana.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Muy buenos días para
todos los honorables concejales, para todo el equipo
de planta del concejo, unidades de apoyo, a quienes
nos acompañan en las barras, a la fuerza pública, a
los invitados bienvenidos, presente señora
secretaria.

JAVIER AYALA MORENO: Buenos días para todos, un
saludo especial al doctor Carlos Ramon, a su señora
esposa, a toda la administración, a nuestra alcaldesa
encargada la doctora Saray, a todos los presentes
buenos días y presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ: Muy buenos días
para todos los presentes, señora secretaria Luisa
Ballesteros.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: Presente señora
secretaria

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: presente señora
secretaria

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretaria muy
buenos días, un saludo fraternal para mis compañeros
concejales de la ciudad, para los asistentes hoy al
concejo de Bucaramanga, de manera especial saludar al
doctor Carlos Ramon González líder político nacional,
nos honra con su presencia junto a su querida esposa
la doctora Luz Dana bienvenidos, a la doctora Saray
Rojas alcaldesa encargada nos agrada siempre tenerla
aquí, a todos los secretarios de despacho, a todos
los asistentes, presente secretaria.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Muy buenos días,
señora secretaria saludarla a usted, a todos los
compañeros concejales, al doctor Carlos Ramon, a la
doctora Saray y especialmente un saludo a toda la
ciudadanía presente.
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ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: muy buenos días, un
saludo especial a mis compañeros concejales, saludar
a la mesa directiva presidente Carlos Barajas, al
doctor Carlos Ramón, saludar a su esposa luz Dana
Leal, a la alcaldesa encargada la doctora Saray, a
todos los secretarios, diputados, concejales del
Partido verde que nos acompañan el día de hoy,
diputados, a todos los militantes del Partido Verde
que están en las barras un saludo especial, saludar
también a todas las personas que hacen parte acá del
Concejo, a Carlos Santos, funcionarios, fuerza
pública, presente señora secretaria y Dios los
bendiga a cada uno de ustedes.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muy buenos días para todos,
un saludo especial a la policía Nacional, Dr. Carlos
Ramón bienvenido al Concejo a su casa, doctora Luz
Dana también sé qué fue su casa bienvenida, doctora
Saray alcaldesa encargada grato tenerla también acá
como alcaldesa, a todos los secretarios de despacho y
directores de entidades descentralizadas, al diputado
un saludo especial, concejales de otros municipios un
saludo especial, ex concejales, ex candidatos también
a la Cámara de Representantes a mi gran amigo Bayrón
Flores, ex alcaldes, a todos los militantes del
Partido Verde que están en las tribunas un saludo
especial, a los militantes del pacto histórico un
saludo especial, sabemos que tenemos presidente y que
va a hacer las cosas bien por eso hoy también estamos
acá, a todos mis amigos y a toda la ciudadanía que
siempre nos ven por las plataformas virtuales
desearles un buen día, presente señora secretaria.

NELSON MANTILLA BLANCO:

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Buenos días, presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Buenos días señor
presidente, saludar a la doctora Saray quién es
nuestra alcaldesa encargada, saludar de verdad muy
especialmente al Dr. Carlos Ramón González Merchán,
dos veces concejal de la ciudad de Bucaramanga, amigo
querido, a su querida esposa mi compañera Luz Dana
que emoción tenerla nuevamente aquí en el concejo de
Bucaramanga, en el recinto de la democracia, gracias
a ustedes por venir; emocionado con todas las
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personas que vinieron alcaldes, concejales a dar un
respaldo a un líder importante de nuestra tierra cómo
es Carlos Ramón González qué hace equipo, qué hace un
partido y lo hace grande, muy bien lo felicito mi
querido doctor Carlos Ramón, saludar muy
especialmente al diputado Giovanni Leal que también
está con nosotros, bueno a todos los líderes del
Partido Verde que están hoy aquí acompañando a un
amigo por sobre todas las cosas qué es Carlos Ramón
González Merchán, a todos los concejales y a todas
las personas que vinieron en la mañana de hoy,
presente señora secretaria.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Muy buenos días
secretaría, uniéndome a todos los saludos
protocolarios, presente.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Muy buenos días
secretaria, un cordial saludo para la doctora Saray
Rojas alcaldesa encargada de la ciudad siempre con la
camiseta puesta, a su equipo de trabajo, a los
secretarios de despacho, saludo también muy especial
al Dr. Carlos Ramón González, a su querida esposa la
doctora Luz Dana un honor tenerlos el día de hoy, una
muy merecida exaltación y condecoración, al señor
Presidente, a la mesa directiva, a los compañeros
concejales de la ciudad, a los concejales del
municipio de Girón, a los diputados y a todos los
ciudadanos que nos acompañan el día de hoy, qué bueno
tener el recinto con esta afluencia de público
acompañando a este gran líder que está hoy en su casa
nuevamente, presente señora secretaria.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO: secretaria muy
buenos días, un saludo especial para todos mis
compañeros, igualmente un saludo especial para la
alcaldesa encargada la doctora Saray, a los equipos
de gobierno, a todos los funcionarios de la
Administración, Carlos Ramón gran amigo, luz Dana un
saludo especial y un saludo especial también para
toda la familia del Partido Verde, presente
secretaria.

SECRETARIA: Gracias.

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Buenos días para
todos, gracias secretaria, un saludo especial a todo
el público que hoy engrandece este lugar con su
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presencia, al doctor Carlos Ramón, a la doctora
Saray, a su esposa, a todas las personas aquí
presentes y llegamos un poquito tarde porque
estábamos justamente haciendo un ejercicio propio de
la logística que hoy tiene el Concejo en este día tan
especial, pido excusas por llegar tarde y presente
señora secretaria.

SECRETARIA: gracias concejal Marina, Señor presidente
le informo que 15 honorables concejales han
respondido a lista Por lo tanto hay quórum decisorio
y deliberatorio.

PRESIDENTE: Se registra la asistencia del concejal
Nelson Mantilla del partido Maíz, bienvenido.

SECRETARIA: Registrada la asistencia del concejal
Nelson Mantilla.

PRESIDENTE: Señora secretaria existiendo quórum
decisorio y deliberatorio vamos entonces a dar
lectura al orden del día para su discusión y
aprobación.

SECRETARIA: Sí señor presidente, Orden del día:

1°. Llamado a lista y verificación del quórum.
2°. Lectura, discusión y aprobación del orden del
día.
3°. Discusión y aprobación de las actas número 19,
42, 49, 69, 74, 86, 89 y 93.
4°. Condecoración al Señor Carlos Ramón González
Merchán abogado, con la orden Andrés Páez de
Sotomayor, categoría Excelencia.
5°. Lectura de documentos y Comunicaciones.
6°. Proposiciones y asuntos varios.
7°. Clausura de las sesiones ordinarias del primer,
perdón del segundo periodo de 2022, intervención de
la doctora Nayarit Saray Rojas en su calidad de
alcaldesa encargada del municipio de Bucaramanga e
intervención del señor presidente de la corporación
doctor Carlos Andrés Barajas Herreño.

Bucaramanga sábado 30 de julio de 2022, siendo las
11:02 de la mañana. El presidente Carlos Andrés
Barajas Herreño, la secretaría general Azucena
Cáceres Ardila.
Señor presidente ha sido leído el orden del día para
la sesión número 120 de 2022.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales en discusión el
orden del día? ¿Aprueban los concejales el orden del
día para hoy 30 de julio del año 2022?
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SECRETARIA: Señor presidente ha sido aprobado el
orden del día.

PRESIDENTE: Aprobado el orden del día señora
secretaria entonces hoy… Bueno quiero contarle a
nuestro auditorio, a los compañeros del recinto qué
hoy nos acompañan aquí presencial, que nos acompañan
virtualmente compañero Jaime y compañero Francisco
qué con motivo de un evento que hoy engalana nuestra
ciudad bonita, que es la final de la Copa América
femenina tenemos la visita de la alcaldesa de Bogotá
perteneciente a nuestro partido Alianza verde, la
visita de la senadora Angélica Lozano quiénes ya
vienen camino al concejo de Bucaramanga porque
quieren acompañarnos también en esta, quieren
acompañarnos por invitación de la doctora Luz Dana,
quieren acompañarnos en esta importante actividad de
reconocimiento al liderazgo de un hombre nativo de la
provincia de Vélez, Santandereano y por eso me
gustaría que esperáramos 5 minutos, damos un receso
señora secretaria de 5 minutos mientras la alcaldesa
Claudia López y la senadora Angélica invitadas por la
doctora luz Dana nos acompañarán hoy en el recinto.

SECRETARIA: Sí señor presidente.
[RECESO]

1:24:48 PRESIDENTE: Sistemas SECRETARIA: Hacemos el
llamado a lista para verificar el quórum.

Marina de Jesús Arévalo Durán:

Luis Eduardo Ávila Castelblanco: presente

Javier Ayala Moreno: presente

Luisa Fernanda Ballesteros Cañizales:

Carlos Andrés Barajas Herreño:

Jaime Andrés Beltrán Martínez: presente secretaria

Luis Fernando Castañeda Pradilla: presente secretaria

Francisco Javier González Gamboa:

Robin Anderson Hernández Reyes: presente señora
secretaria
Wilson Danovis Lozano Jaimes: presente señora
secretaria

Leonardo Mancilla Ávila: presente señora secretaria

Nelson Mantilla blanco: presente secretaria
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Silvia Viviana Moreno Rueda:

INTERVENCION DEL H.C FRANCISCO GONZÁLEZ: Señora
secretaria Francisco González presente.

SECRETARIA:
Carlos Felipe Parra Rojas:

INTERVENCION DEL H.C FRANCISCO GONZÁLEZ: ¿Señora
secretaria me escuchó? Doctora Azucena.

SECRETARIA:
Carlos Felipe Parra Rojas: presente

Wilson Ramírez González: presente señora secretaria

INTERVENCION DEL H.C FRANCISCO GONZÁLEZ: ¿Doctora
Azucena me escuchó?

SECRETARIA:
Tito Alberto Rangel Arias:

Jorge Humberto Rangel Buitrago: presente secretaria

Cristian Andrés Reyes Aguilar: presente secretaria

Antonio Vicente Sanabria Cansino: Señor presidente
12 honorables concejales han respondido a lista por
lo tanto hay quórum decisorio.

INTERVENCION DEL H.C FRANCISCO GONZÁLEZ: Señora
secretaria Francisco González presente. Señora
secretaria no sé si me escucha.

SECRETARIA: Se registra la asistencia de la concejal
Marina de Jesús Arévalo Durán y Silvia Viviana Moreno
Rueda.

INTERVENCION DEL H.C FRANCISCO GONZÁLEZ: Señora
secretaria Francisco González presente.

SECRETARIA: También se registra la asistencia de la
concejal Luisa Fernanda Ballesteros Cañizales. Se
registra la asistencia del concejal Francisco Javier
González Gamboa.

PRESIDENTE: Señora secretaria.

SECRETARIA: Señor presidente le informo que 16
honorables concejales han respondido a lista por lo
tanto hay quórum para continuar con la sesión.
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PRESIDENTE: bueno, existiendo quorum decisorio y
deliberatorio les agradezco hacer uso, silencio por
favor, Carlos Santos, antes de someter a aprobación
el orden del día presentamos un saludo, les
agradezco, por favor, presentamos un saludo muy
especial como lo dije

PRESIDENTE: Bueno existiendo quórum decisorio y
deliberatorio, les agradezco hacer uso, hacer
silencio por favor Carlos Santos. Bueno antes de
someter a aprobación del orden del día, presentamos
un saludo, les agradezco silencio por favor,
presentamos un saludo muy especial a cómo lo dije
ahorita presentando a la doctora Luz Dana una mujer
santandereana que demuestra que las mujeres son
capaces de asumir grandes retos pues aquí hay otros
dos ejemplos de mujeres capaces de construir país, de
construir sociedad cómo lo es la alcaldesa de Bogotá
la doctora Claudia López, bienvenida a tierra
santandereana y dicen que quién pisa tierra
santandereana es santandereano y hoy quiero que se
sienta santandereana y que sienta la berraquera de
los santandereanos porque aquí hoy estamos rodeados
de gente muy bonita que muestra de qué estamos hechos
los santandereanos; de igual forma presentar un
saludo muy especial a la senadora del partido verde
quién ha empoderado grandes causas en el congreso de
la República la senadora Angélica Lozano quién
también honra el concejo de Bucaramanga y de igual
forma senadora siéntase santandereana porque quién
pisa Santander indiscutiblemente debe sentirse
santandereano, presentar un saludo especial a el ex
concejal de Bucaramanga Fabián Oviedo. Señora
secretaria estábamos pendientes de la aprobación del
orden del día ¿aprueban los concejales el orden del
día para la sesión de hoy 30 de julio?

SECRETARIA: Señor presidente ha sido aprobado el
orden del día

PRESIDENTE: Aprobado el orden del día señora
secretaria vamos entonces a dar inicio por favor.

SECRETARIA: Continuamos con el tercer punto del
orden del día.
Discusión y aprobación de las actas número 19, 42,
49, 69, 74, 86, 89 y 93.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales las actas leídas
por la señora secretaria?

SECRETARIA: Han sido aprobadas las actas.
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PRESIDENTE: Aprobadas las actas señora secretaria
continuamos por favor.

SECRETARIA: Cuarto punto del orden del día.
Condecoración al Señor Carlos Ramón González Merchán
abogado, con la orden Andrés Páez de Sotomayor,
categoría Excelencia.
Está exaltación está a cargo del Señor Carlos
Humberto Santos.

PRESIDENTE: Bueno en este importante punto como ya lo
he dicho me enorgullece como presidente del Concejo,
como santandereano, como veleño porque también soy de
la provincia de Vélez doctor Carlos Ramón, cómo
honroso miembro del partido Alianza verde me complace
mucho haber sacado adelante esta importante
proposición que hoy demuestra que en Colombia si hay
liderazgo y si hay personas que se atreven a
empoderar grandes luchas y que se atreven a construir
país y qué es eso lo que hoy estamos aquí
reconociendo y exaltando junto a grandes
personalidades, a grandes amigos, a ciudadanos y
ciudadanas que desde cada uno de sus espacios como
presidentes de junta, como ediles, como concejales de
municipio, desde cualquier escenario se atreven a
transformar una sociedad, a construir mejor calidad
de vida y por eso hoy el concejo de Bucaramanga
indiscutiblemente debe sentirse orgulloso y
privilegiado en este recinto de la democracia
bumanguesa de tener personas líderes y lideresas de
la talla de quiénes hoy nos acompañan aquí en la mesa
principal y quienes nos acompañan desde municipios
pequeños de Santander que han construido y estoy
seguro que seguirán construyendo desde el partido
Alianza verde y desde cualquier otro escenario
seguiremos dándolo todo para transformar nuestra
querida Patria y como siempre lo he dicho poder
seguir construyendo para el futuro y entender que
podemos seguir transformando en medio de las
diferencias, Carlos adelante por favor.

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR CARLOS SANTOS: Muy buenos días
para todos y todas las personas que hoy nos acompañan
en la honorable corporación concejo de Bucaramanga,
especialmente a nuestro hijo pródigo que vuelve a
casa cómo lo es el Doctor Carlos Ramón González
Merchán y en este momento me voy a permitir nombrar a
los miembros de la mesa directiva.
Un saludo muy especial a la doctora Claudia López
Hernández alcaldesa mayor de nuestro Distrito
capital, a la doctora Angélica Lozano Correa nuestra
senadora del país, igualmente a la doctora Saray
Rojas Téllez alcaldesa encargada de Bucaramanga, al
señor presidente del concejo de Bucaramanga Doctor
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Carlos Andrés Barajas Herreño, al segundo
vicepresidente de la corporación el doctor Luis
Eduardo Ávila Castelblanco, a la amiga y excompañera
del concejo de Bucaramanga como funcionaria la
doctora Luz Dana Leal Ruiz, la querida esposa del
Doctor Carlos Ramón González Merchán y lógico a
nuestro gran invitado al doctor Carlos Ramón González
Merchán que vuelve al concejo de Bucaramanga en otra
forma, en otra actitud pero aquí lo tenemos
nuevamente, quiero saludar también a la querida madre
de nuestra amiga Luz Dana, Ah okey a Juan David mucho
gusto y lo mismo al diputado Giovanni Heraldo Leal
Ruiz. Bienvenidos al concejo de Bucaramanga.
En este momento el concejo de Bucaramanga se honra de
tenerlos a todos ustedes aquí presentes, para exaltar
con la orden Andrés Páez de Sotomayor categoría
excelencia, a uno de las personas importantes del
partido Alianza verde, uno de los emprendedores y una
de las personas que en su pasó por el concejo de
Bucaramanga dejó huella.
Según el protocolo del día de hoy pues vamos a
iniciar doctor Carlos Ramón, invitados especiales y
Honorables concejales con una muestra musical para
exaltar esa gran tierra de la cual nos honra decir
que el doctor Carlos Merchán es hijo de la provincia
de Vélez y de Puente Nacional y hoy el dueto de
Camilo y Julián nos han venido a acompañar para
primero que todo hacer una muestra musical para darle
la bienvenida doctor Carlos Ramon.

PRESIDENTE: Cómo Veleño, como presidente del Concejo,
pero más como veleño porque soy de Bolívar Santander,
allá vecino de Puente Nacional, quise invitar a estos
dos jóvenes talentosos que engalanan nuestro
folklore. Doctora Claudia quiero que se deleite,
igual usted senadora, doctora Saray y a todos
ustedes, doctora Luz Dana, doctor Carlos Ramón esto
es para usted porque indiscutiblemente la provincia
de Vélez tiene gente grande y ejemplo es Carlos Ramón
González, por eso doctor Cesítar también allá veleño,
quiero que escuchen esto, esto es para usted con
mucho cariño de su paisano Carlos Barajas.

[MÚSICA]

PRESIDENTE: Carlos, Carlos Santos. Bueno Carlos,
Carlos Santos. Bueno por ahí les están entregando un
detallito muy sencillo, doctor Carlos Ramón ahí por
los guayabos se llega a Guavatá y Guavatá limita con
Puente Nacional y en ese tramito de los guayabos a
Puente Nacional se produce guayaba de la buena, qué
es con lo que se fabrica ese bocadillo veleño que les
estamos compartiendo hoy y dice aquí la provincia de
Vélez hoy está de fiesta y por eso quisimos
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deleitarlos con ese bocadillo allá de los guayabos,
es que hay una parte alcaldesa entre Vélez y Barbosa
que se llama los guayabos y usted por ahí desvía y
entra a Puente Nacional y ese bocadillo es de allá de
los guayabos, es bocadillo puentano, bocadillo
veleño; hizo falta el queso de hoja, para la próxima.
Carlos continuemos por favor.
Bueno agradecerles a estos talentosos expositores de
la música folklórica para quienes damos un aplauso.

CONTINÚA CARLOS SANTOS: Gracias a Camilo y a Julián y
ahora si vamos a iniciar el protocolo oficial para el
día de hoy.
Invitamos y agradecemos la presencia de la Banda de
Músicos de la Policía Metropolitana de Bucaramanga,
para iniciar con las notas de nuestro Himno de la
República de Colombia, nuestro departamento de
Santander y nuestra ciudad de Bucaramanga.

[HIMNOS]

PRESIDENTE: Antes agradecerle a nuestra Policía
Nacional por esa, ese bonito acompañamiento con
nuestros himnos y en honor a ustedes que todos los
días lo dan todo para que los ciudadanos y ciudadanas
no solo de Bucaramanga sino del país tengamos
tranquilidad y seguridad. Quiero retomar una moción
que presente el día de antier y es una moción de
duelo, hoy con este nutrido auditorio y con esta
importante mesa directiva que hoy nos engalanan el
Concejo de Bucaramanga, estoy seguro, convencido que
a todos nos duele lo que está pasando con nuestra
Policía Nacional, desde aquí reitero nuestra
solidaridad a las familias de los policías y las
mujeres policías que desafortunadamente han sido
víctima de esta cruel guerra, que han desatado
inescrupulosos que no quieren ver a nuestro país
seguir creciendo. Por eso señora secretaria vamos a
dar una moción de duelo en honra a esos hombres y
mujeres que dieron su vida para que muchos ciudadanos
y ciudadanas podamos lograr esa tranquilidad que
tanto anhelamos. Entonces vamos con una moción de
duelo antes de continuar.

[MUSICA DE DUELO]

PRESIDENTE: A ustedes policías solo les podemos decir
gracias. Señora secretaria después de esta moción de
duelo continuamos entonces con el orden del día.
Carlos avancemos entonces con el acto de exaltación.

CONTINÚA CARLOS SANTOS: Continuando con este acto
solemne vamos a ver por intermedio de nuestras
pantallas unos saludos especiales para nuestro gran
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homenajeado en el día de hoy, para el Dr. Carlos
Ramón González Merchán, vamos a escuchar los saludos
protocolarios.
[SE PROYECTA VIDEO]
“Carlos Ramón González es un hombre grande de verdad,
es mi amigo, mi compañero desde hace muchos años.
Carlos Ramón es un hombre capaz, un hombre correcto,
un luchador por los sueños de una mejor Colombia para
todos los colombianos y colombianas, una Colombia
correcta, limpia, igualitaria donde podamos vivir
mejor todos los que habitamos y somos colombianos. A
los concejales de Bucaramanga que le están dando este
reconocimiento, un agradecimiento especial y a Carlos
Ramón un abrazo fuerte, un abrazo de compañero y de
amigo”

“ Bueno este es un saludo muy especial para mi amigo
Carlos Ramón González, quién es homenajeado hoy en el
Concejo de Bucaramanga, quiénes conocemos a Carlos
Ramón digamos somos plenamente conscientes de esa
dualidad, es una persona muy, muy importante en la
política colombiana y a la vez muy reservada, es una
persona que ha marcado y a acompañado diferentes
liderazgos alternativos a lo largo de la historia del
país; yo particularmente le estoy muy agradecido por
haber creído en mí hace ya casi 9 años cuando
empezamos hacer nuestros primeros pinitos en la
política y bueno Carlos Ramón hermano un abrazo para
usted, para toda su familia, gócese este homenaje tan
merecido y siempre de verdad recordándolo como una
persona que siempre está ahí para un consejo y para
analizar la política colombiana desde la calma y el
altruismo, un abrazo hermano”

“Apreciado amigo y compañero de lucha, de batallas
políticas, de conquistas democráticas, tus amigos hoy
estamos muy felices de esta exaltación qué te hace el
concejo de Bucaramanga. Reconocemos tu capacidad para
poner por encima de los intereses personales los
intereses generales, que fortalezcan nuestro partido
y nuestra democracia, la democracia de nuestra
República, tenemos un camino democrático de unidad y
de equidad por construir. Sabes qué cuentas conmigo
para esta gran transformación que nos espera, así que
estoy muy feliz por esta exaltación, estoy muy feliz
por ti y por tu familia, por eso te envío mi
reconocimiento, pero también un abrazo fraterno,
solidario, lleno de afecto para ti y para Luz Dana”

“Hola mi nombre es María Isabel Moreno concejal de
Cali, exdiputada del Valle del Cauca, Directiva
Nacional del Partido Alianza verde y le mando un
abrazo enorme a nuestro presidente Carlos Ramón
González, merecida exaltación y un abrazo también de
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gratitud. Gracias, gracias por entregarnos este
partido construirlo, transformarlo y volverlo
alternativa del poder en Colombia”

“Por todo nuestro territorio nacional quiero enviarle
este saludo especial, felicitarlo Dr. Carlos Ramón
por todo ese trabajo que usted ha realizado en pro de
las comunidades, en pro de todo nuestro territorio.
Un cordial saludo, felicitar también al concejal
Barajas quién también tuvo la iniciativa de generar
este proceso, un fuerte saludo a todos ustedes desde
la Tierra de nuestro presidente Dr. Carlos Ramón
González, desde Puente Nacional un fuerte abrazo para
todos ustedes”

“En Santander Verdes con Petro. Un solo equipo, una
sola nación para que a este pueblo colombiano
finalmente le llegue la esperanza, la solución a sus
problemas de miseria y se mitiguen todas y cada una
de sus necesidades. Colombia necesita de sus líderes
y hoy ustedes no son inferiores a este desarrollo”

[APLAUSOS]

PRESIDENTE: Sistema, faltan dos vídeos más por favor.

INTERVENCIÓN DE CARLOS SANTOS: Mientras se
acondiciona el sistema para ver los otros dos que
hay, me permito darle lectura…

PRESIDENTE: Carlos ya van ahí los videos.

[SE PROYECTA VIDEO]

“Hoy el concejo de Bucaramanga rinde homenaje a uno
de los hombres más importantes de esa ciudad, del
departamento y de este país, a Carlos Ramón González
gran amigo, gran parcero, compañero de luchas, de
viejos andares. Algún gran dramaturgo, politólogo y
filósofo decía que había hombres que luchaban un día
y son muy buenos, hombres qué luchaban un año y son
mejores, hombres que luchaban muchos años y son muy
buenos, pero hay hombres que luchan toda la vida y
esos son los imprescindibles. Carlos Ramón es uno de
ellos, es un hombre imprescindible que a lo largo de
toda su historia ha sido un hombre alternativo que ha
luchado por los intereses de los más necesitados, por
eso Carlos Ramón en este día gózate ese merecido
homenaje y recibe un abrazo de parcero, un abrazo de
alguien que te estima y te admira”

“Hola queridos amigos del Concejo de Bucaramanga,
asistentes y familiares de Carlos Ramón que lo están
acompañando el día de hoy, un saludo desde Bogotá.
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Cuando uno tiene que hablar de Carlos Ramón habla
necesariamente de la amistad, del respeto y de no
truncar los deseos y los anhelos de nadie, un hombre
tranquilo que ha construido opción centro, que luego
construyó el Partido Verde, que luego construyó la
alianza verde muy a pesar de que algunos no creían en
él. Carlos Ramón a veces también jala las orejas,
llama la atención pero es parte de la amistad, la
definición de Carlos Ramón es respeto, es constancia,
es tranquilidad y es respeto por el otro, así que
merecido este homenaje; me gustaría estar allá con
todos ustedes pero ojalá pronto lo podamos hacer aquí
también desde el concejo de Bogotá, un abrazo para su
esposa, para luzDana, para sus hijas, para Tania,
para Dana Camila, para Juan David y por supuesto para
su madre que representa tanto y tanto para Carlos
Ramón al lado de sus hermanos, sobrinos y toda la
familia”

CONTINÚA CARLOS SANTOS: Bueno vamos a leer un
reconocimiento que acaba de llegar a nuestra mesa y
dice:

Reconocimiento a un gran Puentano, para nosotros es
grato hoy enviar estas palabras de agradecimiento y
de exaltación a un paisano, un amigo de esta tierra
comunera, aquella en la que un 8 de mayo de 1781
lucharon hombres y mujeres valientes, quienes sin
derramar una gota de sangre y con el honor de ser
comuneros enaltecieron a Puente Real de Vélez hoy
Puente Nacional, así como nuestros ancestros hace 241
años lucharon por un cambio y por la independencia,
hoy afirmamos que este legado está reflejado en el
doctor Carlos Ramón González un líder que desde
siempre ha demostrado su carácter y vocación de
servicio quién nació el 11 de noviembre de 1958 en
nuestro querido Puente Nacional, se graduó como
bachiller técnico del Instituto Técnico Industrial
Francisco de Paula Santander y además fue integrante
de la especialidad de carpintería en esta
institución. Un Puentano ejemplar, de pocas palabras
que con el perrenque y la nobleza que caracteriza a
su gente, logró gestionar la pavimentación de la vía
que desde Chiquinquirá conduce a Puente Nacional,
trayendo con ello desarrollo a nuestra región y
asimismo logró crear un movimiento político que hoy
se configura como una de las fuerzas más importantes
del país. Doctor Carlos Ramón político,
ambientalista, amigo de las buenas causas, pero sobre
todo excelente ser humano, aquel hombre que prefiere
estar detrás de cámaras y luchar por un mejor país,
hoy nosotros sus paisanos celebramos este
reconocimiento que le realiza el Concejo Municipal de
la ciudad de Bucaramanga, acción que exalta todo ese
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cúmulo de valores que le acompañan y hoy se hace
público para el departamento de Santander.
Firman: Wilmer Pinilla Buitrago concejal Puente
Nacional, Miguel Humberto Castellanos Archila
consejero de juventudes Puente Nacional, Gisela Pardo
Martínez ex concejal de Puente Nacional, María
Alejandra Rincón Rodríguez presidenta del Consejo de
juventudes de Puente Nacional, Diego Rodríguez
Cárdenas presidente del Concejo de Puente Nacional,
Paul Alexander González González concejal de Puente
Nacional, Nidia Rincón Pinzón líder del pacto
histórico, Fabián Alexis Virviescas Rincón presidente
de la JAC barrio Lelio Olarte de Puente Nacional.
Es el documento que se lo hacemos llegar también al
doctor Carlos Ramón.

Con orgullo de padre quiere en este momento, o
queremos en este momento hacer también una mención
especial al mejor ICFES de nuestro departamento y a
una persona que dentro de muy poco empieza a seguir
los pasos de su padre para irse a Europa a estudiar
Ciencias Políticas y es a Juan David González Leal su
querido hijo.

Continuando con el orden del día, vamos a leer la
proposición que fue aprobada en días anteriores en la
plenaria y se emana la Resolución número 118 de 2022
del 26 de julio.
Por la cual se otorga la orden Andrés Páez de
Sotomayor, categoría excelencia.
La mesa directiva del Honorable Concejo de
Bucaramanga en uso de sus atribuciones legales y
considerando:

a. Que mediante Acuerdo 040 del 99 se creó la orden
Andrés Páez de Sotomayor, máxima excelencia destinada
a honrar a las personas que se hayan distinguido por
servicios especiales de interés general o por
cualquier actividad encaminada al engrandecimiento,
progreso y desarrollo regional, nacional e
internacional.
b. Que el doctor Carlos Ramón González Merchán hijo
de la provincia de Vélez, Puente Nacional; heredero
de la infundia y tesón de los nacidos en nuestras
tierras santandereanas. Haciendo en 1980 su ingreso
al movimiento insurgente M-19 formando parte como
líder estudiantil, cuando termina sus estudios de
bachiller en el Instituto Técnico Industrial, en el
año 2004 obtiene el título de abogado en la
Universidad Cooperativa de Colombia UCC y en el 2005
recibe el título de profesional en ciencias políticas
y resolución de conflictos de la Universidad del
Valle.
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c. Que el doctor Carlos Ramón González Merchán en el
año 91 es candidato de la Asamblea Nacional
Constituyente y posteriormente asesor de la misma, en
diciembre de ese mismo año se posesiona como
representante a la Cámara por el departamento de
Santander, en el año 95 es elegido concejal de
Bucaramanga por dos periodos.
d. Que en el año 2007 logra incluir el partido
Alianza Verde en la red internacional de Partidos
Verdes ecologistas, Global Grinch.
e. Que por esa importante trayectoria se muestra el
ejemplo de liderazgo y construcción de país que ha
venido representando Carlos Ramón González Merchán
desde los diferentes escenarios públicos para hoy ser
el copresidente del partido Alianza verde y un
emprendedor con la creación de varias empresas en el
sector servicios y la generación de energías limpias.
f. Que el Honorable Concejo de Bucaramanga aprobó por
unanimidad la proposición de exaltación presentada en
la plenaria del día martes 26.
Resuelve:
Artículo 1°. Otorgar la Condecoración Orden Andrés
Páez de Sotomayor categoría excelencia al doctor
Carlos Ramón González Merchán.
Artículo 2°. Imponer la presea y hacer entrega del
correspondiente pergamino a Carlos Ramón González
Merchán en ceremonia especial que se cumplirá en el
salón de plenarias Luis Carlos Galán Sarmiento el día
sábado 30 de julio de 2022.
Artículo 3º. Para la imposición de la condecoración y
entrega de la nota de estilo, comisionar al Honorable
concejal Carlos Andrés Barajas Herreño presidente del
concejo a quien invitamos en este momento a hacer uso
de la palabra para… Bueno entonces invitamos cómo
primera medida al Honorable concejal Leonardo
Mancilla Ávila del partido ASI para que haga uso de
la palabra.

INTERVENCION DEL H.C LEONARDO MANCILLA: Bueno, buenos
días de nuevo a todos, un saludo especial a la mesa,
Dr. Carlos Ramón, a su esposa, a su hijo, a la
alcaldesa encargada la doctora Saray, a la doctora
alcaldesa de Bogotá doctora Claudia, a la senadora
Angélica, al vicepresidente Luis Ávila y por supuesto
a mi amigo Carlos Barajas y presidente de la
Corporación.
Bueno yo solamente fui un instrumento en esta
condecoración, pero aprovecho este espacio para
felicitarlo Dr. Carlos, se dé su lucha política, del
trabajo que ha hecho durante estos años por
Santander, por Bucaramanga, por Colombia. Es grato
para nosotros tenerlo acá en este espacio, sé que es
su casa y sé que va a seguir dándole frutos a los
santandereanos, a los bumangueses. Su cercanía con
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este nuevo gobierno va a engrandecer a Santander y
estamos a la expectativa de que este gobierno haga y
cumpla todo lo que esperamos y los que votamos por
ellos, sé que es lo que es hacer partido, pertenezco
al partido Alianza Social independiente hace 12 años,
soy actualmente el presidente departamental, acá
junto con mi amigo Diego Jaimes que me está
acompañando, el que me está grabando; es una lucha
porque nos tocó andar en moto al principio como
jóvenes y no nos creían, que era un partido pequeño y
sé que su lucha fue similar entonces estoy pasando
apenas voy comenzando lo que usted inicio, pero le
agradecemos de verdad, no me quiero extender porque
como le digo fui un instrumento para esta
condecoración porque la iniciativa la tuvo nuestro
Presidente el concejal Barajas, fue una lucha hace 3
días está condecoración pero en este concejo de
Bucaramanga todo es así luchado y trabajado, con
diferencias políticas pero también diciéndole a la
ciudad que esa diferencia es la que está haciendo
crecer la ciudad porque trabajamos para que
Bucaramanga sea excelente, con un gobierno que está
hoy de la mano de la gente. Juan Carlos Cárdenas y
acá la alcaldesa encargada y todo el equipo que está
acá está trabajando para sacar a Bucaramanga
adelante. Doctor Carlos Ramón Dios los bendiga, a su
hijo, a su familia, a su esposa; gracias le damos
desde acá del Concejo de Bucaramanga y presidente
este es su atril, usted es el que debe estar acá
dando las palabras, muchas gracias.

PRESIDENTE: Bueno muy, como ya lo dije muy complacido
de estar aquí rodeado de amigos y amigas que están
arriba en las barras y a quienes les extendimos una
invitación muy especial, lo mismo a quienes nos
acompañan hoy acá en la parte de abajo, por qué
cuando los llamamos y les enviamos una tarjeticas
dijimos oiga queremos hacer algo bonito, algo
sencillo pero qué reconozca el liderazgo de un gran
ser humano que ha dado su vida y que ha demostrado
que se pueden abanderar grandes causas y por eso es
lo que nos une hoy acá y en este espacio quiero
reiterarles, a usted señora alcaldesa me siento muy
complacido de tenerla acá, a usted senadora muy
complacido en alguna época conversamos por WhatsApp y
hoy me agrada mucho tenerla aquí de frente, a mis
grandes amigos secretarios de despacho con quiénes
hemos dado grandes luchas, como concejal del Partido
Verde para demostrar que Bucaramanga si se puede
transformar, a mi gran amiga porque un día le dije a
mí no me gusta usar tanto la palabra doctor, a mi
gran amiga Luz Dana con quién nos lavamos, caminamos,
fuimos a Guaca, a Rionegro, a la provincia de Vélez;
con quién luchamos y con quién hoy me siento
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orgulloso de decir que tengo una gran amistad y
decirles a ustedes qué es una gran líder que
demuestra que las mujeres santandereanas si son
capaces de abanderar grandes causas y desde luego a
nuestro gran amigo y líder del Partido Verde y
presidente hoy del partido Alianza verde Carlos Ramón
con quién en algún momento me acerque inicialmente
como un miembro más del partido y que luego de
demostrar que nos unían grandes propósitos y grandes
causas, hoy puedo decirle que tiene mi admiración y
mi respeto pero sobre todo mi incondicionalidad para
acompañarlo a donde usted vaya a abanderar grandes
proyectos y es que admirar una persona, admirarla por
lo que hace, porque se puede ser mucho pero de nada
sirve ser si no se hace y todo esto que se leyeron
aquí Carlos Santos qué usted es abogado, qué estudió,
qué estudió si usted no ha hecho de nada sirve y esa
combinación de ser y hacer es lo que hace que hoy
esas personas y quiénes estamos aquí hoy, vengamos a
decirle no solo a reconocerle su trabajo sino a
decirle gracias por ayudarnos a construir país. Como
padre de familia de 3 hijas que hasta ahora tienen 8
y 12 años quiero decirle que usted ha ayudado Carlos
Ramón a construir un país para ellas, para esas
futuras generaciones de tanto lo que hablamos aquí y
cuando logre el aval que por cierto fue muy luchado,
tuve mucha zancadilla para el aval, pero hoy me
siento orgulloso de ser concejal del Partido Alianza
verde, me siento orgulloso de caminar de su lado, de
caminar del lado de Luz Dana, me siento orgulloso
aunque no la conocía de decir que la alcaldesa de
Bogotá es del partido Alianza verde, me siento
orgulloso aunque en algún momento sin saber porque me
halo las orejas sí, pero me siento orgulloso de
conocerla senadora Angélica porque usted a abanderado
grandes causas en el Congreso de la República y eso
hace que uno sienta dignidad por un partido, como lo
hace Giovanni también desde la asamblea del
departamento, como lo hacen los concejales que hoy
nos acompañan de Betulia, de Girón, etcétera y eso
demuestra que hoy hay organización, que hay grandes
hombres y mujeres y queremos apostarle a que tengamos
una ciudad, un municipio, un departamento, un país
diferente y por eso nos la jugamos porque así como
hemos reconocido en estos días que han sido bonitas
jornadas de condecoración a empresarios, doctora
Claudia aquí se han sentado empresarios que en la
pandemia no cerraron sus empresas con más de 200
empleos directos y más de 300 o 500 empleos
indirectos y aquí les reconocimos a jóvenes como
Sergio, como Javier, como el amigo del concejal
Cristian y muchas otras personas que han venido aquí
a recibir una exaltación, lo hicimos porque han
demostrado que pese a la adversidad se puede seguir



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 21

de 44

construyendo sociedad, se puede seguir construyendo
país y así como los trajimos a ellos, quise traer a
Carlos Ramon porque ojalá, ojalá yo pudiera llegar a
al menos un 1% de lo que usted ha hecho, ser usted
protagonista de lo que hoy conocemos como nuestro
Estado Social de Derecho, haber hecho parte de la
Constituyente, haber construido desde la cámara de
representantes, haberse sentado aquí y haber dejado
el legado como concejal de Bucaramanga, ser veleño,
ser puentano, eso indiscutible muestra que si se
puede transformar y si se puede seguir construyendo y
por eso más que un reconocimiento como ciudadano,
como concejal, como padre de familia quiero decirle y
a nombre de mis amigos y estoy seguro que de mis
compañeros de Corporación, gracias solamente quiero
decir gracias por tantos años de lucha, por tantos
años de construcción de país, pero sobre todo gracias
por seguir ahí apostándole a que se puede seguir
construyendo en medio de las diferencias y cuando
decidí juntarme a caminar con usted en ese propósito
de lo que hoy tenemos, un gobierno que estoy seguro
que transformara nuestro país, no me equivoqué y
caminamos y nos reunimos en el Hotel El Pilar y
fuimos a muchas partes porque estoy convencido de que
por donde usted vaya será un buen sendero y nos
abrirá un camino y le abrirá camino a las futuras
generaciones, a muchachos y muchachas que hoy quieren
seguir su legado por eso reitero gracias, gracias a
usted, a doña Lucila que también nos acompaña ejemplo
de mujer, a su hijo cómo lo dijo Carlos el mejor hijo
de Santander y eso demuestra una cosa la educación es
la base para que nosotros podamos transformar y nos
concentremos en que como dice Daniel Habid que pronto
lo tendremos aquí en Bucaramanga en Neomundo, de nada
sirve la fama sino el éxito y usted no es un hombre
famoso, usted es un hombre exitoso y ojalá veamos
muchos santandereanos y santandereanas como usted.
Mil, mil y mil gracias Carlos Ramón por aportarle a
Bucaramanga, a Santander y al país, mil gracias.

CONTINÚA CARLOS SANTOS: Senadora, senadora tiene
usted el momento de la palabra para que le diga al
señor presidente todo lo que pase… entonces la
invitamos senadora para que haga uso de la palabra
acá.

INTERVENCIÓN DE LA SENADORA ANGÉLICA: Bueno esta
semana Carlos Parra que me honra es un joven que yo
encontré por internet en una convocatoria pública, en
el 2014 yo llegue a la cámara por Bogotá y dije
aunque sea representante de Bogotá un congresista va
a legislar para la nación entera y en mi oficina, en
mi equipo tiene que haber gente de región, que no nos
haga olvidar nunca que Bogotá es un pedazo pero que
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nuestro reto es nacional y por convocatoria pública
sin conocerlo, sin tener ningún vaso comunicante y
con un proceso de selección riguroso lo conocí y nos
honra y es un ejemplo del proceso político que hemos
sembrado pero como lo dijo alguien, está siembra la
empezó fue Carlos Ramón y viendo ese vídeo y el tesón
y lo complejo qué es hacer organización política, el
profesor Antanas Mockus que le manda un saludo Carlos
Ramón a usted, a luzDana, a toda la familia y sobre
todo en este reconocimiento público, el cómo
copresidente nos dijo hace unos 10 años, el mejor
head-hunter es decir el mejor cazatalentos de
Colombia es Carlos Ramón González, porque Carlos
Ramón ha tenido la paciencia, la dedicación, la
filigrana en las buenas y en las malas, en temporada
alta y en temporada baja, cuando nos va bien y
estamos en el éxito y cuando hemos caído y el único o
de los pocos y a Rodrigo Romero que le dije
confidente usted no cuente que vamos para Bucaramanga
qué es sorpresa, Rodrigo nos guarda secretos y no
dice porque Carlos nos avisó y Danovis, porque somos
un mismo partido, una misma familia y hay que pasar
páginas concejal Barajas estamos de amores, los
dolores los vamos superando y hace parte del
crecimiento de nuestro partido, aprender a manejar
nuestras diferencias internamente y competir con
fraternidad y somos un equipo pero Carlos Ramón y
cuando yo veo un vídeo así y el recuento, el partido
Alianza verde es un patrimonio público, los partidos
son organizaciones de interés público por eso son
colectivas y por eso el Partido Verde tiene entre
otras virtudes que aquí no hay un dueño o un
Caudillo, hay unos liderazgos múltiples en todos los
niveles y vienen los relevos y aquí en Santander sí
que ha sido cuna y se va viendo ese proceso pero todo
esto ha sido posible porque Carlos Ramón ha tenido la
dedicación, la paciencia, el juicio, la amplitud y la
capacidad de incluirnos a todos y a tantos diversos y
hemos tenido las mejores temporadas de armonía y
trabajo colectivo y hemos tenido otras de
diferencias, pero la consolidación del partido que es
un instrumento, un medio, Carlos Ramón dice yo no, mi
fin no es el Partido Verde, mi fin es transformar a
Colombia y si se llama verde que sea verde pero nunca
nos equivoquemos que el partido no es un fin en sí
mismo, es un instrumento, un medio y funciona para
transformarle la vida a los colombianos, para un país
menos desigual donde los hombres y mujeres sin
importar donde nacen puedan tener oportunidades o no
estamos haciendo nada y eso implica además que con la
actitud que él ha asumido de bajo perfil, que lo
fácil es uno buscar ahí pantalla y ser el famoso,
Carlos Ramón ha sido un tejedor y siempre como un
entrenador hoy que venimos a fútbol entre otras que
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ayuda a que brillen los liderazgos, a que nos
formemos, entrenemos y a lograr ese trabajo en
equipo. Entonces Carlos Ramón con la sinceridad del
corazón compañero gracias por hacerlo posible porque
muchos en algunos momentos del partido, yo me voy, yo
he dicho eso y él no y él es el que siempre ha estado
ahí y gracias a él y solo por eso el partido no solo
existe sino crece y mejora para cumplir su función
social, que es impulsar, concretar el cambio qué
Colombia necesita, la desigualdad nos obliga a todos
a trabajar y aquí que es una célula multipartidista
un gusto conocerlos, compartir con varios de ustedes
sé que Carlos, Danovis a Carlos le sacan canas, pero
es parte del ejercicio y de la transformación, así
que LuzDana que además es una dirigente política, es
fundadora del partido, muchos a veces por temporadas
la hemos conocido como la esposa de pero es una mujer
berraca dirigente política yo qué sé qué es eso de
compartir con un dirigente también la vida personal
pero LuzDana es de las mujeres berracas, así que
doble rol, pero aquí está en condición de mujer
política y también por supuesto de compañera, que
juntos han hecho, tejido peldaño a peldaño en las
buenas y en las malas esta casa que solo está para
servirle a cambiar a Colombia, muchas gracias.

CONTINÚA CARLOS SANTOS: Saludamos a los medios de
comunicación que nos acompañan en el día de hoy, a
los secretarios de despacho nuevamente un saludo, al
exconcejal de Bucaramanga Fabian Oviedo Pinzón
también un saludo especial, alcaldesa de nuestra
ciudad capital, alcaldesa mayor la invitamos también
al micrófono para que nos acompañe y dirija algunas
palabras.

INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA DE BOGOTÁ: muy buenas
tardes ya para todos y todas. Qué placer volver a
estar en Bucaramanga, en Santander, una de las cosas
que extraño en mi rol de Senadora es poder viajar por
Colombia, a trabajar con gente maravillosa de todas
las regiones pero que bueno volver hoy no solamente
para reencontrarme con caras amigas, a apoyar a
nuestras jugadoras maravillosas sino sobre todo para
exaltar a un gran amigo como Carlos Ramon, muy
merecido este reconocimiento para Carlos Ramón,
Carlos Ramón es un hombre como decía Jorge Londoño en
su vídeo, que se ha jugado toda su vida por sus
convicciones, que se ha jugado por actuar en
colectivo, que ha sabido construir para todos siempre
con una modestia, con un bajo perfil procurando unir,
crear puentes, construir liderazgos, encontrar gente
de todos los orígenes de todas las regiones que
comparten una misma visión, construir una Colombia
justa, una Colombia reconciliada con el medio
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ambiente, con la tierra consciente del cambio
climático, una Colombia de oportunidades, una
Colombia de empresarios que ha sido un tema siempre
muy importante para Carlos Ramón, que siempre dice
claro que los derechos humanos, la justicia social
son nuestras causas pero como partido alternativo de
centro izquierda también tenemos que aprender a
construir riqueza, a construir la sosteniblemente de
manera justa, de manera equitativa, a exaltar a quién
es capaz de generar trabajo, de generar
emprendimiento, de generar innovación, oportunidades
para propios y extraños y eso es lo que Carlos Ramón
ha hecho a su parte a lo largo de su vida unir
esfuerzos, tender puentes, aprender, construir,
innovar, es un extraordinario innovador empresarial y
también un extraordinario innovador social y político
y por eso lo queremos, lo apreciamos, lo respetamos
pero también debo decir es un extraordinario
demócrata no solamente por creer en la democracia y
en la competencia electoral legítima sino porque el
talante de un demócrata también se mide no solamente
en las coincidencias sino sobre todo en las
diferentes y Carlos Ramón es un hombre que siempre ha
sido respetuoso en todas las controversias internas o
externas, por dentro o por fuera del partido, siempre
con la frente en alto, siempre con jugadas limpias,
con propósitos claros, con argumentos y nunca, nunca
con una jugada sucia contra nadie en particular
coincida o no coincida con sus opiniones, eso hace
parte de un talento extraordinario que refiere, que
reflejar calidad humana, calidad personal, calidad
política por supuesto calidad profesional, calidad de
liderazgo que es algo que abunda en Colombia sin duda
pero que tenemos que aprender a confluir, líderes y
lideresas maravillosos y extraordinarios hay muchos
en Santander, en todas las regiones, en Colombia,
pero líderes que sepan convocar antes que dividir,
cooperar antes que competir, construir antes que
destruir no son tantos desafortunadamente y ese es
uno de los desafíos que tiene Colombia, aprender a
tener liderazgos individuales y colectivos,
constructivos, convergentes no divisivos que no
aprovechen los rencores de cada campaña para
profundizar divisiones sino que sepan mantener las
diferencias, competir legítimamente en ellas porque
para eso es la democracia y los procesos electorales
pero que sepan trascender que nunca entren al plano
de dañarse a nivel personal, Individual innecesaria e
inútilmente, ese ha sido Carlos Ramon es lo que a mí
me consta desde que lo conozco, en el 2013 creo que
tuve la oportunidad de conocerlo en detalle,
conversar luego muy generosamente no todos los
partidos le abren a uno las puertas para entrar a
competirle a los ya tienen unos votos adentro pues



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 25

de 44

eso fue lo que hizo Carlos Ramón conmigo en el año
2014 muy generosamente me abrió las puertas, me
invitó a entrar a un mundo al que yo le había huido
durante mucho tiempo yo para lo público he estado
siempre pero para lo electoral había tenido grandes
resistencias, finalmente en el 2014 me invitó a ser
parte de la lista del Senado de la Alianza verde y
aquí vamos cada uno en su rol como dirigente del
partido, como dirigente social, como concejal, como
diputado, como alcalde, como alcaldesa, como
gobernador; hoy con el gusto de acompañar a Gustavo
Petro y a Francia Márquez como nuestros nuevos
dirigentes de Colombia, con una enorme ilusión,
enorme ilusión de ser parte de ese cambio, de ese
cambio tan luchado, de ese cambio que nos tomó más de
200 años construir, más de 40 años de lucha
democrática desde la izquierda entendiendo que era
por medios pacíficos y no violentos como podíamos
lograr un cambio constructivo y positivo para
Colombia, toda la vida también no implica solamente
tener aciertos es también de las decisiones
equivocadas y de los errores que muchos aprendemos y
hay sin duda quienes alguna vez creyeron que era por
la vía de la revolución y la lucha armada y fueron
capaces de tener la visión y la valentía de decir no,
ese no es el camino ni para mí en lo personal, ni
para mi equipo, ni para el país enmendar el camino,
dar una lucha, marcar un sendero democrático eso fue
lo que hizo el M-19 que fue el primer grupo que se
desmovilizo en Colombia que trazo un camino de paz,
que pago un precio muy alto al principio, más se
demoró en desmovilizarse que fuerzas extremas en
asesinar a su líder a Carlos Pizarro y sin embargo
Antonio Navarro y Carlos Ramón y tantos otros no
perdieron la fe, no perdieron la convicción, no se
dejaron llevar por el apasionamiento del momento sino
que mantuvieron sus convicciones, será una lucha
pacífica, será una lucha democrática, quizás será una
lucha demorada pero esa es la única qué vale la pena
dar y la dieron y yo entiendo perfectamente porque
Carlos Ramón está tan conmovido me muevo yo
imagínense el, si ha sido su lucha, su construcción
de tantos y tantos años para ver finalmente a uno de
sus líderes, de su copartidario, de sus sueños cómo
Gustavo Petro llegar a la Presidencia de la
República, mucho esfuerzo para coronar, mucho
esfuerzo para coronar un paso pero también todos lo
sabemos aquí y somos muy conscientes de ello un
esfuerzo que apenas empieza, lidiar con las enormes
expectativas, con los enormes sueños, con las enormes
dificultades de transformar a Colombia no es fácil,
quiénes llegan a una corporación como está, al
Concejo o a cualquier corporación es un ejercicio de
aprender de encontrarse con vacíos de información,
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uno muchas veces desde afuera es apasionado y está
bien, es constructivo y moviliza pero cuando llega a
un sitio se da cuenta a veces de la cantidad de
información que uno no tenía, de las complejidades de
gobernar de estar al frente de la toma de decisiones
públicas que uno no tenía y eso lo vuelve mucho más
diría yo solidario con las dificultades, no, no
transigente con las convicciones porque las
convicciones son las convicciones y así debe ser,
todos poco a poco hemos ido aprendiendo ese camino,
la alianza verde ya ha tenido el enorme desafío y la
oportunidad de representar a los bumangueses, a los
santandereanos, a los colombianos en diferentes
corporaciones públicas nos honra profundamente ese
ejercicio de trabajo colectivo, de liderar la que
sigue siendo hasta hoy la iniciativa de Participación
Ciudadana de mayor respaldo en la historia de
Colombia, la consulta Anticorrupción que sigue
teniendo el récord de más de 11.600.000 votos; Nadie,
nadie ha superado esa votación colectiva ni siquiera
en un cargo de elección popular eso demuestra que la
fuerza de unidad de los colombianos por una causa sea
la paz, sea la corrupción, la lucha contra la
corrupción, sea el cambio climático, sea el Páramo de
Santurbán, la protección del Páramo de Santurbán, hoy
el cambio y la justicia social son siempre el camino,
son siempre el camino y que eso que antes quizás
cuando Carlos Ramón empezó a formar formalmente ya la
alianza verde hace cerca de 20 años, esas ideas
parecían lejanas ¿no? en ese momento y hoy cada vez
tienen más vigencia, más vigencia, más evidencia, más
necesidad y más respaldo eso se llama visión y por
eso, por esa visión, por ese talante individual, por
ese liderazgo, por esa capacidad de convocar y unir
es que hoy todos exaltamos con mucho afecto y con
mucho cariño a Carlos Ramón, le reconocemos su
trayectoria, su talante, lo que nos ha enseñado lo
que nos ha aportado y lo que nos va a seguir
aportando porque va a haber Carlos Ramón para rato no
tengamos la menor duda, lo necesitamos, lo
necesitamos ahora más que nunca porque su Sapiencia,
su capacidad de construir puentes va a ser
fundamental para la construcción de ese enorme Frente
Amplio entre la sociedad colombiana, las mujeres, los
jóvenes, las diferentes fuerzas sociales y políticas
que confluimos en la elección de Gustavo Petro y de
nuestra maravillosa vicepresidenta Francia Márquez,
ahora tenemos el deber de conformar ese gran Frente
Amplio, digo el deber porque es el deber no solamente
es la oportunidad, no solamente es la necesidad ese
es nuestro deber en este momento cada generación
tiene un deber en un momento de la historia, una
generación que tuvo el deber de dejar las armas y
ayudar a construir democracia, una generación como el
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movimiento estudiantil que tuvo el deber de promover
una salida democrática la Asamblea Nacional
Constituyente, una generación de jóvenes estudiantes
que tuvo el deber de tomar la causa de la educación
pública y la ha venido sacando adelante, una
generación de ciudadanos que nos unimos para sacar
adelante la consulta Anticorrupción defender la paz,
desmovilizar a la que fue la guerrilla más grande y
violenta desafortunadamente en la historia de todo
este continente, hoy somos la generación que tiene
que unirse para construir un enorme Frente Amplio de
fuerzas sociales y políticas que sostenga este
proceso de cambio y transformación en el tiempo, que
lo nutra, que lo amplíe, que lo lleve como ya
empezamos desde lo territorial a lo nacional y que
vuelva y lo retroalimenten todas esas instancias, que
lo hagan sostenible en el tiempo no a las personas
sino al proceso, al proceso de perseverancia, de
cambio, de construcción de Justicia social no vamos a
sacar al Pacífico colombiano de la enorme situación
de dificultad y pobreza en la que está si no nos
unimos en un proceso sostenido y Bucaramanga ha sido
ejemplo y cuna de qué esos liderazgos que salen de lo
territorial desde abajo se vuelven grandes procesos
colectivos y procesos nacionales y sin duda desde
aquí le mando un abrazo enorme a un gran amigo, a un
gran Santandereano como Rodolfo Hernández que nos
acaba de dar también un ejemplo de liderazgo enorme,
enorme qué hay que reconocer qué hay que acercar
porque ante todo somos ciudadanos, yo me acuerdo
cuando llegué aquí siendo senadora vine en el 2015 y
estaban dos un buen amigo y una persona que yo no
conocía como Rodolfo en ese entonces, un buen amigo
que era Leónidas Gómez que estaba de candidato a la
gobernación y vine y dije bueno yo estoy aquí cómo
ayudamos pues ayudamos en la campaña que hay que
hacer tal me dijeron no es que no pues ahí está
Rodolfo pero no realmente no sabemos mucho de él,
pero bueno pero busquémoslo porque si es el candidato
alternativo aquí, no, bueno pero es que tienen alguna
duda no, no, no, lo que pasa es que tocaría atender,
pues llamémoslo la peor diligencia es la que no se
hace y lo buscamos faltaba como un mes para las
elecciones me acuerdo y nos recibió muy amablemente
en su casa él siempre dicharachero, abierto, franco
finalmente lo convencimos le dijimos hombre queda un
mes de campaña venga ayudémonos aquí tenemos un gran
candidato a la gobernación usted está haciendo la
cosa que parece quijotesca a la alcaldía démosle,
bueno pues Rodolfo fue Alcalde electo de Bucaramanga
hizo una gran alcaldía sigue teniendo un proceso
maravilloso y va a seguir siendo una persona muy
influyente que creo yo con todo respeto de ser parte
de ese gran Frente Amplio, estamos es para unir
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personas que han demostrado tener un talante, Franco,
directo, de Anticorrupción, de verdadera lucha por la
justicia, por el páramo de Santurbán, por las causas
ambientales, hay que enmendar seguramente quién no ha
cometido errores yo también todos los cometemos y
vamos enmendando y vamos aprendiendo y vamos doblando
páginas cómo se ha dicho aquí, de manera que qué
maravillosa ocasión volver a Santander y a
Bucaramanga para volvernos a encontrar, abrazar, a
recordar lo mucho que hemos logrado juntos, lo mucho
que ha logrado Bucaramanga, Santander, Colombia la
enorme ilusión que nos embarga hoy pero también la
enorme responsabilidad que nos embarga en los
próximos años para poder sacar adelante esta ilusión
y este deseo contundente de cambio que tiene Colombia
del cual hemos sido promotores y de cierta manera
también protagonistas, a Carlos Ramón que lo ha hecho
posible, que lo ha construido a lo largo de tantos
años nuestro afecto, nuestra gratitud, gracias por
estar siempre querido Carlos Ramón con la misma
disposición, la misma paciencia, la misma
generosidad, la misma creatividad, de tener siempre
una salida que no parecía tan obvia en situaciones
tan difíciles, que tu liderazgo, tu talante y tu
sabiduría nos siga acompañando, hombre un gran
abrazo.

CONTINÚA CARLOS SANTOS: Para continuar con el acto
solemne, invitamos al doctor Carlos Ramón para que
nos acompañe en la parte de abajo, igualmente al Sr.
presidente del Concejo el doctor Carlos Barajas, por
acá doctor.

Bueno invitamos a la doctora Saray Rojas para que
haga uso cómo alcaldesa encargada de la ciudad de
Bucaramanga para que nos acompañe también.

INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA ENCARGADA DOCTORA
SAHARAI ROJAS: Gracias, buenos días a todos muchas
gracias por el uso de la palabra, buenos días
Honorables Concejales de la ciudad de Bucaramanga,
buenos días Carlos Ramón qué es nuestro gran
dirigente hoy en la mesa, alcaldesa Claudia López
alcaldesa de Bogotá, senadora, diputados,
representantes, madre de Carlos Ramón, familia de
Carlos Ramón, militantes del Partido Verde,
asistentes, periodistas, Policía Nacional y a todos
los presentes un gran saludo.
Hoy es un gran día para Bucaramanga, Bucaramanga está
de moda, Bucaramanga es hoy una ciudad que se viste
de gala no solamente por lo que está ocurriendo en
este recinto de la democracia que para nosotros es un
honor no solamente como Alcaldía de Bucaramanga sino
para un partido y para un país es un honor, usted ha
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sido parte de la construcción, Bucaramanga hoy es una
ciudad que celebra cosas grandes, es la sede de
nuestra final de la Copa América creo que esas son
las luchas que hoy celebramos en este país de la Liga
Femenina que tanto han guerreado para llegar a esta
final y que hoy tenemos como sede en nuestra ciudad
lo cual celebramos, tenemos la Feria de la empanada
con más de 10000 asistentes, tenemos Expo motos con
más de 20000 asistentes, somos una nueva ciudad de
categoría especial por tener más de 100 mil millones
de pesos de recursos de libre destinación,
certificados ayer por la Contraloría General de la
República entramos a ser la sexta ciudad del país
como ciudad de categoría especial lo cual es una muy
buena noticia en capacidad de inversión para esta
ciudad y además tenemos muchísimas más, celebramos
400 años en nuestra ciudad alcaldesa lo cual nos
enorgullece a nosotros cómo ciudad, eso es posible a
las luchas que hoy emprenden los políticos como usted
Carlos Ramón, hoy de verdad quiero enaltecer la lucha
que conozco de más de 40 años que usted ha liderado,
he tenido la fortuna de conocerlo ya hace varios años
como dirigente del Partido Verde pero además por lo
que usted representa a nivel nacional en la política
colombiana, es sin duda un gran icono de las luchas
imposibles decían algunos, luchas imposibles, la paz
era aparentemente una lucha imposible, el desarrollo
sostenible era una lucha imposible, el medio ambiente
era una lucha imposible, las luchas de inclusión
social eran luchas imposibles o eso decían. Hoy son
reales en Colombia y todos tenemos una gran esperanza
de construcción, de la construcción colectiva, la
construcción entre todos qué es la que es verdadera
para nosotros, es sin duda difícil el camino yo creo
que nadie más puede hablar de lo difícil que ha sido
el camino que Carlos Ramón, me siento orgullosa no
solamente de estar sentada en esta mesa sino de
exaltarlo y de que Bucaramanga tenga la posibilidad
de tener un líder como usted, de qué Santander tenga
la posibilidad de tener un líder como usted, porque
hoy usted lidera todo eso que representa en un
gobierno que va a ser posible seguramente un cambio o
que esperamos que sea posible un cambio, todos los
colombianos tenemos una gran esperanza, las regiones
tenemos una gran esperanza y creo que se lo he dicho
sentados en la mesa, Bucaramanga espera que usted
lidere esa lucha, esa lucha de la protección del
páramo que tanto hemos pregonado, esa lucha de la
inclusión social, esa lucha del cambio social, esa
lucha contra la pobreza, esa lucha del perdón que
todos los colombianos necesitamos para unirnos y
construir, construir no es fácil en política, yo creo
que es de las cosas más difíciles, la democracia es
un gran principio pero también es un camino muy
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espinoso en la construcción porque a veces destruimos
a quienes pretendemos unir y esa no es la idea de
nuestro país, nuestro país hoy necesita
reconciliación y creo que usted ha sido un gran
ejemplo de esto, de reconciliarse, de ayudar a los
que tal vez lo hemos necesitado en algún momento o
siempre hemos necesitado en algún momento de sacar
adelante a esos líderes pequeños, medianos y grandes
y lograr los retos que hoy consolida el país, la
región, Bucaramanga y esperamos Carlos Ramón que eso
mismo haga con cada una de estas personas que hace
parte de este recinto, que usted nos guíe el camino,
que nos ayude en la sabiduría de poder seguir en esta
lucha y lograr los objetivos. La doctora Claudia
López decía algo muy importante, está lucha hasta
ahora comienza, hoy inicia un camino que no va a ser
fácil y para eso cada uno de nosotros tiene una gran
responsabilidad, los líderes santandereanos, los
líderes bumangueses, los líderes de las regiones qué
es desde dónde se construye este país, desde el
territorio es donde se construye este país, desde el
territorio es donde se consolidan las reformas reales
que reconoce la gente, desde el territorio es donde
decimos qué podemos ser unidos y llegar a la meta y
esperamos que usted no solamente logre eso sino
logremos entre todos poder reconocer ese gran
liderazgo que usted tiene hoy en Santander, en
Bucaramanga y en Colombia y podamos de la mano de
todos los partidos, de la mano de todos los líderes
políticos que tiene nuestra región y nuestro país,
poder consolidar los grandes retos qué tiene Colombia
qué es lo que más amamos, muchas gracias a todos, los
saludo especialmente del alcalde Juan Carlos
Cárdenas, ustedes saben que es un hombre solidario,
siempre presto, siempre constructivo que espera que
desde cualquier micrófono de cualquier bumangués,
hablemos de lo bien que está nuestra ciudad, de lo
linda que es Bucaramanga, de lo bien que nos
representa a nivel nacional porque nos debemos sentir
orgullosos de la ciudad que tenemos, muchas gracias y
espero que tengan un excelente día y por supuesto los
espero en el partido porque vamos a celebrar.

CONTINÚA CARLOS SANTOS: Doctor Carlos Ramón creo que
el auditorio, todos los que estamos aquí en el
auditorio queremos escuchar su palabra de bienvenida
a Bucaramanga.

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR CARLOS RAMÓN GONZÁLEZ: Bueno,
bueno muchas gracias de tantos elogios no sabe uno
qué pensar, yo no sabía que era tan buena gente, a
veces digo ¿ese soy yo? no de verdad
independientemente de la solemnidad que requiere un
acto de estos, yo quiero ante todo hablarle a mis
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amigos, a los seres humanos que hoy estamos aquí y
que pensamos que tiene sentido la vida si la ponemos
al servicio de una causa y una causa tiene que ser
noble, tiene que ser grande y tiene que ser de todos
para que sea noble, grande y esos somos nosotros,
creo que la vida me ha puesto la hermosa oportunidad
de ser eso, en general digamos uno puede echar aquí
un cuento de teoría política y el discurso de la
campaña próxima pero no quisiera hacer eso sino
básicamente hablar de ese afecto, de ese amor por la
gente, de ese amor por el pueblo es un sentimiento
cristiano. Nosotros somos una sociedad, una cultura
principalmente cristiana que nos han enseñado el amor
por el prójimo, el amor por los demás, a morir en la
cruz por los demás, creo que es el símbolo más
poderoso que tiene esta sociedad, morir en la cruz
por los demás y ese símbolo lo quisimos traducir en
toda nuestra actividad, en toda nuestra lucha en la
vida y cuando uno se pregunta qué papel jugamos en
esta sociedad o qué papel puedo hacer, uno tiene la
disyuntiva de escoger vamos a aportarle a la
sociedad, vamos a aportarle a la gente, al pueblo a
mi manera únicamente con mi visión o con la visión de
otros porque uno dice si yo voy a cambiar la
sociedad, yo voy a cambiar el país pero yo, pero a
veces uno tiene que desprenderse y no ¿porque yo?
porque no lo puede hacer Claudia, porque no lo puede
hacer Carlos, porque no lo puede hacer Danovis,
porque no cualquiera de ustedes, todos tenemos una
visión de Justicia de sociedad, tenemos una visión de
igualdad porque lo más difícil en la vida ¿es qué?
encadenar esas visiones, hacerlas coincidir y creo
que desde nuestro accionar político yo digo
finalmente la política es el arte de convivir en
sociedad, de generar espacios para que la gente se
organice de la mejor manera, progrese y genere
calidad de vida, bienestar, paz, tranquilidad y
seguridad y en esa lucha estamos, yo al final creo
que también uno tiene que ser capaz pues de hacer
desprendimientos, de hacer renuncias que eso también
es muy importante digamos no solamente si uno tiene
que luchar, tener grandes sueños, grandes
aspiraciones pero también tiene que ser capaz de
hacer renuncias, si yo me aferro a la primera cosa
que veo posible ahí me quedo, yo tengo que renunciar
a eso y seguir el siguiente paso y el siguiente, creo
que es parte de nuestra vida, de nuestra visión.
Hoy en ese recinto se respira la presencia por
supuesto del cambio, de la transformación social y
política por supuesto estamos felices porque ganó
nuestro querido compañero Gustavo Petro porque
después de tantos años… yo no sé de quién será esta
agua pero me toca tomar agua… y digo después de
tantos años de lucha y no solamente la gente con la



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 32

de 44

que nos fuimos a la guerra con el M-19 sino de muchos
líderes sociales, políticos qué de distintas visiones
han acumulado esto que hoy al final logramos y que se
llama el cambio, encabezado por Gustavo Petro, por
eso no he parado de celebrar y de llorar porque son
mucha gente que cayó, aquí mismo en la UIS un ejemplo
cuando yo estaba estudiando pues primero se fueron un
poco de muchachos míos del pueblo allá del colegio
bachillerato y de la provincia de Vélez que murieron
en esto, después los muchachos de la UIS que se
fueron conmigo y muchos quedaron y yo sobreviví y yo
digo y no sobreviví precisamente por ser el más
inteligente, ni el más valiente, ni el más capaz tal
vez porque el destino nos puso aquí y ¿para qué nos
puso aquí? para algo tiene que ser, por algo la vida
y el camino nos pone aquí y eso no tiene sentido si
no es en función de país, en función de la gente, en
función de la sociedad y por eso mi preocupación es
esa construir, construir, unir y ese es mi compromiso
con Colombia, con la gente por eso aquí en Santander
tenemos y gracias Claudia por mencionarlo, en
Santander tenemos un gran liderazgo que es el de
Rodolfo Hernández, finalmente Rodolfo es un fenómeno
político y tenemos que aprender a conocer, es un
fenómeno que tenemos que estudiar pero sobre todo
pensamos nosotros es un amigo, afortunadamente el
país decidió entre Gustavo Petro y Rodolfo finalmente
fueron dos opciones de cambio fundamentales los votos
los once millones y pucho de Gustavo Petro más los
votos de la primera vuelta de Rodolfo y Rodolfo mismo
lo dice la primera vuelta son los míos, son más de 16
millones de colombianos que quieren, que votaron por
el cambio y esa es una lectura que tenemos que hacer
para no defraudar toda esa gran nación que quiere que
de verdad se haga realidad el bienestar, ya la época
de las ideologías paso, yo siento que ya hoy estamos
todos en modo pragmatismo, qué partido es más o qué
propuesta política es más eficiente a la hora de
generar las soluciones, en ese modo estamos yo saludo
hoy a mí presidente Gustavo Petro porque creo que me
está sorprendiendo no solamente por la inteligencia y
la capacidad de leer el país sino también por su
grado de generosidad a la hora de también entregar
responsabilidades como las está entregando, generar
tranquilidad, generar confianza, generarle seguridad
la gente hasta los militares ya empiezan a relajarse
ya están tranquilos, en estos días hablaba con un
general de división y me decía: Carlos Ramón nosotros
estamos acostumbrados y enseñados a obedecer aquí lo
claro es que el pueblo eligió a Gustavo Petro y
nosotros le obedeceremos al señor Presidente de la
República lo que mande, creo que ahí se manda un
mensaje y hay un reconocimiento sobre las
posibilidades enormes de lo que podemos hacer, ese es
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el desafío yo cada que ganamos, Angélica cada que
ganamos yo digo ahora si renuncio a mi partido y me
voy a descansar, cuándo gano Claudia yo dije oiga yo
voy a renunciar y ustedes sigan el camino, ahora que
ganó Gustavo Petro digo bueno yo creo que ya es la
hora de darle paso a nuevas generaciones, de darle
paso a otras personas en serio que conduzcan esto con
nuevas visiones y también me preguntó cuál es mi
papel en esta etapa, gracias querido presidente
Carlos, queridos concejales por este homenaje tan de
verdad inmerecido pero de verdad lo recibo con mucho
afecto, gracias querida alcaldesa por venir a
acompañarme en este momento, de verdad que si no lo
esperaba, Angélica de corazón yo sé que usted es una
mujer muy capaz y muy inteligente, las dos por
supuesto, tenemos la capacidad de cometer errores, de
corregirlos, pasar la página y abrazarnos vamos a
estar unidos, vamos a estar abrazados en esta causa,
la lucha del partido sigue vamos a tener yo estoy
seguro que en los próximos campaña presidencial vamos
a tener un presidente o más bien una presidenta del
Partido Alianza verde. Ese es el siguiente paso para
consolidar este proyecto democrático y como lo decía
mi quería alcaldesa hay dos tareas enormes en materia
política, la primera consolidar este gran Frente
Amplio que algún amigo decía no ese nombre no me
gusta y de hecho estamos pensando en otro nombre pues
yo fui el que le propuse a Gustavo hagamos el Frente
Amplio por qué es la referencia a lo que han hecho en
Uruguay más o menos parecido pero hoy nos toca pensar
en unas palabras un poco más modernas, un poco más
incluyentes para denominar esta gran coalición, está
gran alianza de los demócratas por el cambio y la
segunda tarea es el gran diálogo nacional que
básicamente es el nombre de un ejercicio que nos debe
llevar a lo que todos buscamos la unidad de la
nación, la unidad de todos los colombianos alrededor
de propósitos comunes de unos mínimos necesarios para
poder salir adelante como sociedad, como la paz, la
lucha contra la corrupción, la generación de riqueza
de empleo y la superación del hambre y la miseria, la
lucha por el medio ambiente digamos son unos mínimos
sobre los cuales tenemos que ponernos de acuerdo como
sociedad y no usar el proceso de paz como un
instrumento de control político y mucho menos para
derrotar a los enemigos políticos, La Paz tiene que
ser un instrumento para unir a la nación no para
dividir, creo que en eso nos equivocamos cuando
perdimos el referendo pasado entonces en esa gran
tarea debemos comprometer, yo me siento orgulloso
porque hoy estamos en el gobierno, hoy somos
gobierno, somos gobierno en Bogotá con nuestra
querida alcaldesa Claudia López, somos gobierno en la
Presidencia de la República creo que más, qué más
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quiere un partido como el nuestro Claudia seguir
consolidando la tarea por supuesto, me acuerdo que la
consigna de ser gobierno nosotros la lanzamos hace,
cuando estábamos por allá éramos como 10 gatos por
allá en el monte en el Cauca, dijimos a hacer
gobierno y estamos como locos, estos comandantes que
yo tengo son como locos, re locos y es la verdad
digamos si uno no tiene un sueño, si uno no construye
una idea de nación, de sociedad, una idea de
justicia, de paz, de bienestar, de convivencia, de
armonía pues jamás lo logra y la otra hay que
persistir en eso, persistir. Gracias a todos
nuevamente la verdad, tengo tantas cosas que decir,
pero es que ya es como hora de ir a almorzar, gracias
a mi familia, a mi hijo Juan David, a mi suegra, a mi
esposa, a mi querida alcaldesa encargada, a todos los
compañeros del equipo verde, a los paisanos allá de
Puente y todos los demás, a todos de verdad es un
homenaje que yo en mí de verdad, en mi modestia, en
mi personalidad digo no lo merezco, todavía no lo
merezco gracias a todos muy amables, gracias,
gracias.

PRESIDENTE: No se vayan que viene algo muy bonito, no
se vayan, no se me vayan, por favor no se vayan.
Viene la mejor sorpresa.

CONTINÚA CARLOS SANTOS: Invitamos a los niños y niñas
del colegio Gabriela Mistral.

PRESIDENTE: No me armen desorden, venga para acá qué
es hora de almuerzo, alcaldesa le quiero presentar la
razón de nuestra lucha por favor escúchenme hagamos
silencio, senadora, Carlos Ramón, luz Dana les quiero
presentar la razón de nuestra lucha, le quiero
presentar por lo que usted tanto ha trabajado,
nuestras futuras generaciones y para ellos y ellas es
que usted hace país, es que usted hace país, es que
usted alcaldesa hace país, es que usted LuzDana, es
que todos hacemos país, les quiero presentar al coro
infantil de la institución educativa Gabriela Mistral
de Bucaramanga y con ellos terminamos su exaltación y
reconocimiento a su liderazgo y quiero terminar con
niños y niñas porque para ellos es que nosotros
trabajamos y que lo que hoy hagamos ellos lo reciban
en bien, quiero que escuche y se concentre escuchando
alcaldesa este detalle tan bonito que tenemos para
usted y para ustedes, un aplauso para los que son
nuestra razón.

[MÚSICA CORO INFANTIL]



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 35

de 44

PRESIDENTE: Bueno ese era parte del cierre, Dr.
Carlos Ramón ese era parte del cierre, para ellos es
que usted alcaldesa, usted senadora, usted Carlos
Ramón, usted diputados, los concejales que están aquí
de otros municipios, nosotros aquí en la corporación
y todos los que estamos aquí, los que dan la lucha
por Santurbán, es el agua para ellos, el agua para
ellos, el agua para ellos, profesora a ustedes muchas
gracias por qué esa bonita causa que empodera con
estas niñas indiscutiblemente nos compromete a seguir
luchando por nuestras futuras generaciones. Señora
secretaria damos por agotado este punto del orden del
día, vamos a dar un receso y ya continuamos con la
clausura.

[RECESO]

PRESIDENTE: Señora secretaria hacemos el primer
llamado a lista, Llamado a lista después del receso
para verificación del quórum.
Señora secretaria hacemos el llamado a lista para
verificación del quórum por favor después del receso.

SECRETARIA: Llamado a lista para verificar el quórum.

Marina de Jesús Arévalo Durán: buenos días presente.

SECRETARIA: Por favor hacemos un poco de silencio
para poder oír a los Honorables concejales.

Luis Eduardo Ávila Castelblanco: presente señora
secretaria, Señora secretaria me escucho.

SECRETARIA: Registrada la asistencia, concejal Ávila.

Javier Ayala Moreno: presente

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN REYES: secretaria no se
está escuchando el llamado a lista.

SECRETARIA: Por favor solicitamos un poco de
silencio.

Luisa Fernanda Ballesteros Canizales: presente

Carlos Andrés Barajas Herreño:

Jaime Andrés Beltrán Martínez: presente secretaria

SECRETARIA: Registrada su asistencia concejal Jaime
Beltrán.

INTERVENCION H.C CARLOS BARAJAS: para registrar mi
asistencia.
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SECRETARIA:

Luis Fernando Castañeda Pradilla: secretaria
presente

Francisco Javier González Gamboa: señora secretaria
presente, ¿si me escucho? señora secretaria presente.

SECRETARIA: Registrada su asistencia concejal
Francisco González.

Robin Anderson Hernández Reyes: presente señora
secretaria.

Wilson Danovis Lozano Jaimes: señora secretaria le
pedimos muy amablemente a la gente para que vaya
desocupando el centro de la plenaria del Concejo, muy
amablemente a los ciudadanos que puedan ubicarse
nuevamente en las barras, a todos los ciudadanos que
se encuentran en este momento les pedimos muy
amablemente se ubiquen en las barras, a todos los
ciudadanos se les da este mensaje para que nos
ubiquemos en las barras. Presente señora secretaria.

SECRETARIA:

Leonardo Mancilla Ávila: presente

Nelson Mantilla Blanco:

Silvia Viviana Moreno Rueda: señora secretaria Silvia
Moreno presente.

Carlos Felipe Parra Rojas: Presente secretaria

Wilson Ramírez González: presente señora secretaria.

Tito Alberto Rangel Arias: Registró la asistencia por
chat.

Jorge Humberto Rangel Buitrago: presente secretaria.

Cristian Andrés Reyes Aguilar: secretaria presente.

Antonio Vicente Sanabria Cansino: presente

Señor presidente 18 Honorables concejales han
respondido a lista por lo tanto hay quórum para
continuar con la sesión.

PRESIDENTE: Les agradezco a los que aún se encuentran
en el recinto ayudarnos con el silencio necesitamos
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terminar la jornada de hoy, señora secretaria
continuamos con el orden del día por favor.

SECRETARIA: Continuamos con el punto número 5°
lectura de documentos y comunicaciones. Señor
presidente en este momento no tengo comunicaciones
para ser leídas.

PRESIDENTE: Continuamos señora secretaria por favor.

SECRETARIA: Continuamos con el punto número 6º
proposiciones y asuntos varios. Le informo señor
presidente que hay una proposición para leer.

PRESIDENTE: Continuamos secretaria por favor. Le
damos lectura a la proposición señora secretaria.

SECRETARIA: Proposición

Mediante la presente proposición de conformidad con
el artículo 120 y 192 del acuerdo 031 del 9 de
octubre de 2018 nos permitimos solicitar: sírvase
citar a control político al Instituto Municipal de
Cultura y Turismo y a la Dirección de Tránsito de
Bucaramanga con el fin de que absuelvan el
cuestionario de acuerdo a sus facultades, funciones,
competencias relacionadas con la cultura vial y
ciudadana de la ciudad de Bucaramanga.

El cuestionario que debe responder la Dirección de
Tránsito es la siguiente:
Pregunta 1° sírvase informar el número de comparendos
que se han impuestos en los años 2019-2020-2021-2022
a vehículos por no respetar las reglas viales
señaladas en los semáforos.
2° sírvase informar el número de comparendos que se
han impuesto en los años 2019-2020-2021-2022 a
vehículos por parquear en zonas prohibidas de la
ciudad.
3º sírvase informar el número de comparendos que se
han impuesto en los años 2019-2020-2021-2022 a
vehículos por invadir la ciclo infraestructura.
4° Informar cuántos programas de cultura vial y
ciudadana se han dado en los años 2019-2020-2021-2022
y cuál es el objeto y alcance de cada programa.
5° sírvase informar el presupuesto destinado y
ejecutado por los programas de cultura vial y
ciudadana.
6° sírvase indicar si hay articulación o convenio
interadministrativo entre el Instituto Municipal de
Cultura y Turismo con la Dirección de Tránsito de
Bucaramanga para generar mayor cultura en los
ciudadanos, que incentive el respeto a las señales de
tránsito y a las vías de la ciudad.
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7° sírvase indicar los reportes de accidentalidad que
se han presentado en los años 2019-2020-2021-2022 por
hechos relacionados por no respetar las señales de
semaforización por daños o fallas en los semáforos,
favor proporcione un análisis comparativo respecto
del año en curso en comparación con los 4 años
anteriores.
8° de qué manera la Dirección de Tránsito incentiva y
promueve el respeto por los semáforos y las señales
de tránsito de la ciudad.
9° Sírvase indicar los puntos de la ciudad donde se
presenta el mayor número de parqueo vehicular en
zonas prohibidas o no permitidas.
10° Sírvase indicar las acciones desarrolladas por la
Dirección de Tránsito para disminuir la
infraestructura, invasión de ciclorrutas, paso de
semáforos en rojo y mal parqueo en zonas prohibidas o
no permitidas.
11° Sírvase indicar ¿cuál es el enfoque y objetivos
que se han planteado para las actividades encaminadas
a la cultura vial?
12° ¿Qué presupuesto se ha destinado a la ejecución
de actividades relacionadas con la cultura vial y
ciudadana?
13° ¿Quiénes son los funcionarios encargados de
realizar las campañas pedagógicas y de cultura
ciudadana en la Dirección de Tránsito de Bucaramanga
y qué conformación tiene?
14° Sírvase indicar el método de medición, el impacto
y efectividad que han tenido las diferentes acciones
relacionadas con la cultura vial y ciudadana.
15° Sírvase indicar el número de operativos
efectuados para identificar, desinstalar e incautar
accesorios generados de contaminación auditiva en
vehículos de transporte público y particular.
16° ¿Qué estrategias ha implementado y desarrollado
para desincentivar el uso de estos accesorios
generados de contaminación auditiva en los vehículos
de transporte público y particular?

Las siguientes preguntas deben ser respondidas por el
Instituto Municipal de Cultura y Turismo:

1° Sírvase indicar si se ha celebrado algún convenio
entre el Instituto Municipal de Cultura y Turismo y
la Dirección de Tránsito de Bucaramanga para la
promoción de programación actividades relacionados
con la cultura vial.
2° Sírvase indicar los programas de cultura vial que
existen en el Instituto Municipal de Cultura y en qué
consisten esos programas.
3° Sírvase indicar los programas por medio de los
cuales el Instituto Municipal de Cultura está
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promoviendo la cultura ciudadana y vial en la ciudad
de Bucaramanga.
4° Sírvase indicar los recursos asignados y
ejecutados para los programas de cultura ciudadana y
vial de Bucaramanga.
5° Sírvase indicar ¿existe un diagnóstico de los
principales problemas de cultura ciudadana y vial de
la ciudad de Bucaramanga? sírvase explicarlo.
6° Sírvase indicar cuáles son las estrategias en
materia de cultura ciudadana que está implementando
el Instituto Municipal de Cultura en la ciudad para
mejorar la convivencia entre los ciudadanos.
7° Sírvase indicar el número de actividades en
calles, instituciones educativas básicas y
universitarias, promoviendo la cultura ciudadana y
vial.
8° ¿Qué resultado de impacto han tenido en las
actividades de cultura ciudadana y vial en el
Instituto Municipal de Cultura y Turismo?
9° ¿Qué actividades pedagógicas se realizan por parte
del Instituto Municipal de Cultura para promover el
respeto por los bici-usuarios y el buen uso de la
bici-infraestructura?
10° ¿Qué actividades pedagógicas se realizan por
parte del Instituto Municipal de Cultura para
promover el respeto por los semáforos de la ciudad y
demás normas viales?
11° ¿Qué actividades pedagógicas se realizan por
parte del Instituto Municipal de Cultura para generar
a quienes parquean mal sus vehículos en la ciudad de
Bucaramanga?

Una vez hayan sido respondidas las anteriores
preguntas, sírvase comparecer en la plenaria del
Concejo y sustentarla verbalmente ante la plenaria.

Esta proposición está suscrita por los Honorables
concejales Carlos Felipe Parra Rojas y Wilson Danovis
Lozano Jaimes.

Señor presidente ha sido leída la proposición
presentada por el concejal Parra y el concejal Wilson
Danovis.
PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales la proposición
presentada por los concejales Wilson Danovis Lozano y
Carlos Felipe Parra?

SECRETARIA: Señor presidente ha sido aprobada la
proposición.

PRESIDENTE: Aprobada la proposición ¿señora
secretaria hay más proposiciones para darle lectura?

SECRETARIA: No señor presidente únicamente la leída.
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PRESIDENTE: Pasamos al punto de varios ¿algún
concejal con el uso de la palabra?
¿concejal Wilson Lozano iba a hacer uso de la
palabra? Tiene la palabra concejal Wilson Danovis.

INTERVENCION DEL H.C WILSON DANOVIS: Gracias
presidente, saludar a todos los compañeros y
compañeras presentes en la Corporación el día de hoy.
Hoy nuevamente concluimos el periodo de sesiones
ordinarias en nuestro recinto de la democracia, dónde
se avanzaron varios proyectos y varios debates de
control político que creo que es el verdadero sentir
de los ciudadanos y de que deberían ser las
corporaciones públicas como el concejo de
Bucaramanga, hoy le estamos dando buenas noticias a
toda la ciudad, cómo que por primera vez en la
historia los concejales van a rendirle cuentas a la
gente cada año, algo que realmente necesitaba la
ciudad, los próximos concejales que lleguen a este
recinto presentarán su informe de rendición de
cuentas y esto es algo por lo cual nos alegramos y
esperamos que entre todos sigamos construyendo y
avanzando para que el concejo de Bucaramanga sea un
concejo que represente a todos los sentires
ciudadanos y las causas que tanto mueven la ciudad de
Bucaramanga.
Concluimos este periodo de sesiones dando gracias
pues a todos los ciudadanos que siempre están
pendientes y acompañando en este recinto de la
democracia, gracias presidente por el uso de la
palabra.

PRESIDENTE: A usted concejal Wilson Danovis, concejal
Cristian tiene el uso de la palabra.

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN REYES: Bueno presidente
nuevamente unirme a los saludos, muy satisfactorio
ver el partido verde más unido que nunca después de
las diferencias, esa es la democracia ver a la Liga
ya con las fotos, con Carlos Ramón y eso pues los
vemos cada día más fuerte, queremos que lleguen los
liberales que ya están ahí en el pacto histórico con
participación política, mesa directiva en el Senado,
los ex autónomos cambio radical seguimos a nivel
nacional también de manera independiente pero siendo
muy respetuosos. Reconocimiento a usted presidente
por la actividad del día de hoy, todo le salió de la
mejor manera gracias a Dios y pues esa es la
democracia, el respeto de las ideas, el respeto por
las diferencias. Hoy hay un mensaje claro en el
Concejo de la Ciudad presidente, que tenemos que
trabajar unidos, Unidos por nuestra ciudad y por
nuestro país siendo también vigilantes y veedores,



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 41

de 44

esa ha sido nuestra posición hoy también desde cambio
radical y yo sé que también de varios compañeros que
tenemos ideología también de derecha y decirle a
usted que ha sido un periodo nutrido de
proposiciones, de debates de control político. Mi
petición es que estos debates no se queden en letra
muerta o saludos a la Bandera y que podamos ojalá
cada uno hacerle los seguimientos a los debates como
asentamientos, como a la salud, cómo temas de
seguridad para que en el siguiente periodo nosotros
podamos dar mejores resultados, muchas gracias
presidente y nuevamente el reconocimiento por la
actividad que ha hecho el día de hoy muy importante
exaltación dónde hemos tenido figuras de orden
nacional.

PRESIDENTE: a usted concejal Cristian Reyes, señora
secretaria si no hay más usos de la palabra
continuemos por favor.

SECRETARIA: Continuamos con el punto número 7°
clausura de las sesiones ordinarias del segundo
periodo 2022.
Intervención del señor presidente de la Corporación
Dr. Carlos Andrés Barajas Herreño, ya que la señora
alcaldesa no se encuentra en este momento en
plenaria.

PRESIDENTE: Bueno muy complacido esta mañana de
sábado en donde tuvimos una importante jornada de
reconocimientos de grandes liderazgos en donde el
Concejo se engalanó con hombres y mujeres que han
dedicado su vida a luchas importantes para como lo
dije ya transformar calidad de vida de muchos
ciudadanos y ciudadanas, muy complacido en este
segundo periodo en dónde siempre lo voy a decir hemos
podido construir en medio de las diferencias, en
dónde nos unió un gran avance como lo fue la política
pública de inclusión LGBTIQ+ dónde nos unieron
grandes proyectos por iniciativa de compañeros del
Partido Verde, compañeros de otros partidos que
también tuvieron iniciativas, dónde sacamos adelante
debates de control político muy valiosos y muy
sustanciosos en donde tuvimos tres jornadas dedicadas
a nuestros niños, niñas y adolescentes hablando de
bullying, de abusos sexuales, hablando de la
inversión de los recursos en los colegios y hablando
de temas muy, muy importantes demostrando que para la
Corporación son nuestros niños y niñas lo más
valioso, lo más fundamental.
En ese orden de ideas con mucha satisfacción, con
mucho orgullo puedo decir que doy por clausurado el
segundo periodo de sesiones ordinarias con gestiones
muy importantes de la mano de la administración
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municipal, hacerle un reconocimiento a la doctora
Mónica secretaria administrativa que nos ha permitido
trabajar en equipo para mejorar las instalaciones del
Concejo, mejorar los bienes muebles del Concejo,
tenemos unas sillas para los concejales a quienes
invitó a que por favor las cuidemos; ya hablé con los
consejeros de juventud porque ellos también se
sientan ahí para que las cuiden, muy pronto tendremos
los computadores portátiles para que puedan tener las
herramientas para mejorar la función del control
político, muy pronto tendremos dotación de
micrófonos, de las cámaras para que YouTube nos pueda
ver mejor y seguimos en este propósito de mejorar las
instalaciones para que las generaciones que sigan
llegando aquí tengan instalaciones dignas y acorde
con lo que aquí se discute que son los intereses de
los y las ciudadanas, a nuestra Policía Nacional como
siempre nuestro respeto, nuestra admiración y nuestra
solidaridad, pedirles un favor muy especial dejarlo
aquí también en acta en el parqueadero no hay cámaras
tenemos unas sillas nuevas que tienen un costó
importante, pedirles que por favor cuando ingresen
cierren esa puerta, la puerta se nos queda abierta se
nos puede perder una silla y al que le toca responder
es al presidente y desafortunadamente si encontramos
esa puerta abierta voy a tener que pasar por la pena
de decirle a José que la cierre definitivamente, para
no entrar en esa decisión los invito a que la
mantengamos, a que verifiquemos que el imán quede
pegado para que mantengamos los bienes aquí seguros y
que sean para el uso de las personas que estén aquí
independientemente que seamos nosotros o los que
vienen, agradecerle a nuestra secretaria quién estuvo
muy pendiente y quién tuvo un percance de salud pero
qué ahí tuvo todo su esfuerzo para seguirnos
acompañando, agradecerle a mi equipo jurídico a
Santander, a Claudia, a Isa, a todos los de la
Oficina Jurídica, agradecerle a Carlos Santos quién
es el maestro de ceremonias y que nos ayuda a que
todos estos actos de reconocimiento nos salgan como
la gente que aquí sentamos lo merecen, a JB, a Luz
Marina desearle pronta recuperación, a Amparito, a
todos los que hacen parte integral del concejo, a
nuestro compañero Francisco desearle éxitos en su
proceso de recuperación Dios lo siga bendiciendo y sé
que pronto lo vamos a tener aquí para gloria de los
ciudadanos y para beneplácito nuestro, a todos
agradecerles, ofrecerles excusas porque si de pronto
en algún momento hubo tensión de los ánimos pero
estoy seguro que todo lo que hacemos aquí siempre es
en pro de que nuestra ciudad sea mejor, a las mujeres
que engalanan el Concejo a la concejal Luisa, a la
concejal Marina, a la concejal Silvia mi saludo
especial además que se logró un proyecto muy
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importante de iniciativa suya concejal Luisa y eso
muestra que si estamos haciendo las cosas bien y
verlas hoy engalanadas de verde en serio que me hace
sentir muy orgulloso, presentarle un saludo muy
especial también hoy de clausura a mi equipo de
trabajo, a Fabio, a Julián, a Paula que están ahí
siempre pendientes y aguantando ahí la tensión de lo
que hay que hacer pero que son muy eficientes junto
con el equipo de Secretaría General, Angélica, los
judicantes, Camilo y todos los que están en
secretaría qué articulamos un esfuerzo muy grande
para que las cosas salgan bien y podamos seguir
cumpliendo con nuestra labor legal y constitucional.
Señora secretaria damos por clausurado el segundo
periodo de sesiones ordinarias, nos vemos pronto en
sesiones extraordinarias que tengan una feliz tarde
de sábado que hoy gane Bucaramanga, que gane la
patria y que esas mujeres que demuestran que se puede
ser grande desde cualquier escenario le ganen a
Brasil y gritemos una gran victoria.
Invitarlos al Festival de la empanada, una empanada
con ají muy exquisita, Carlitos Santos invitarlos a
que coman allá las empanadas de Carlitos Santos que
tiene un punto de venta, vayan ahora nosotros fuimos
anoche pero estaba muy lleno Carlos pero vayan y
disfruten y gócense estos eventos que engrandecen a
Bucaramanga, invitarlos, invitarlas al teatro
Santander y a las diferentes actividades que se
avecinan celebrando lo que hace grande nuestra
ciudad, 400 años de historia, 400 años de Ciudad
Bonita. Señora secretaria damos por agotado el orden
del día.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas
en archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en
plenaria.

PRESIDENTE:

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO

SECRETARIA:

AZUCENA CÀCERES ARDILA

ELABORADO POR: JOHAN ALEXANDER MONROY RODRIGUEZ
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